

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

35 (1364) Четверг, 6 мая 1954 г. Год. изд. 20 Цена 10 коп.

День печати

5 мая 1912 года вышел в свет первый номер газеты «Правда». Поэтому этот день в нашей стране отмечается как традиционный праздник советской печати.

Советская печать является сильнейшим оружием, при помощи которого партия ежедневно говорит с народом на своем, нужном ей языке. Она неустанно несет в широкие массы всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма, мобилизует их на борьбу за осуществление великих задач коммунистического строительства.

Наша печать, являясь пропагандистом, агитатором и организатором масс, поднимает их на социалистическое соревнование, делает опыт работы передовых людей достоянием миллионов. Вместе с тем, печать призвана решительно вскрывать недостатки в работе предприятий, МТС, колхозов, совхозов, организаций и учреждений, всемерно поддерживать критику, идущую снизу, разоблачать бюрократов, подхалимов, нерадивых работников, зажимщиков критики.

Советская печать на каждом этапе исторического развития Советского государства сосредоточивала свое внимание на решении задач, которые выдвигала Коммунистическая партия.

На страницах нашей печати запечатлена героическая борьба советского народа за победу социализма, за честь и независимость социалистической Родины. В послевоенные годы советская печать и ее много-миллионная армия селькоров и рабкоров помогали партии организовать всенародную борьбу за восстановление народного хозяйства страны. Большую работу проделала печать по разъяснению решений XIX съезда партии, по мобилизации трудящихся на выполнение пятого пятилетнего плана.

За последнее время коммунистической партией и Советским правительством в постановлениях сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС дана развернутая программа крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Для районной и стенной печати сейчас нет более важной задачи, чем разъяснение трудящимся принятых решений и мобилизация тружеников деревни на их успешное осуществление.

Стенные газеты — это боевой

отряд нашей печати. Они призваны на ярких примерах местной жизни широко освещать социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства за повышение урожайности всех культур, за увеличение валового сбора зерновых за счет освоения целинных и залежных земель, за всемерное увеличение общественного поголовья скота и роста его продуктивности.

Колхозная стенная печать должна стоять на страже Устава сельскохозяйственной артели. Правильно поняты эти задачи редакции стенной газеты колхоза «7-е ноября», которая регулярно выпускает газету и интересно дает материалы. Стенгазета пользуется авторитетом у колхозников. Однако не все партийные организации придают серьезное значение стенной печати. Например, в колхозе «Колос» вот уже несколько лет не выпускается стендгазета. Правление колхоза, боясь критики снизу, довольствуется тем, что стендгазета выходит при сельском Совете.

Стенные газеты, выходящие на предприятиях, должны неустанно бороться за досрочное выполнение производственных планов, за отличное качество выпускляемой продукции, за снижение себестоимости, за экономию сырья и материалов. Исходя из этих задач, стендгазеты призваны широко освещать ход социалистического соревнования.

Эти задачи стенные газеты смогут успешно выполнить только в том случае, если партийные организации будут постоянно оказывать им помощь, руководить ими и направлять их деятельность. Каждый номер стенной газеты должен быть глубоко идейным, содержательным, интересным. В каждом номере нужно ярко освещать жизнь колхоза, машинно-тракторной станции, совхоза, предприятия. Этого можно добиться лишь тогда, когда редакции стенных газет привлекут к участию в газете широкие массы, когда критика снизу будет поддержанна, когда по-настоящему будет организована действенность критических выступлений.

День печати является боевым смотром советской печати, мобилизующей трудящихся на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего расцвета силы и могущества нашей Родины.

Мы земли целинные дружной семьей
Подымет весною этого года
И выполним с честью свой долг трудовой,
Задание партии, волю народа!

Шире фронт весенних полевых работ!

Агромероприятия выполняются в комплексе

Запоздавшая весна заставила нас пересмотреть сроки начала полевых работ.

Не торопясь с началом сева, мы решили все силы и средства бросить на выполнение агромероприятий в полном комплексе, чтобы подготовить почву для посева в самые сжатые сроки.

На кислых почвах фермы Утинка сейчас усиленными темпами производится известкование по методу Лысенко. В почву вносится состав удобрений в следующей пропорции: 2 тонны перегноя, 3 центнера извести и 3 центнера суперфосфата. Практика показала, что внесение такой смеси намного повышает урожай зерновых.

Эта работа очень трудоемкая. Для облегчения труда и сокращения количества людей механизаторы под руководством старшего механизатора тов. Зайцева

сконструировали механический навозорасыпатель, который приводится в движение трактором «НАТИ». Весь агрегат обслуживает всего 3 человека.

Загрузка навозорасыпателя производится тремя автомашинами, которые приготовленную смесь с фермы подвозят к навозорасыпателю и загружают его. С помощью навозорасыпателя 4 мая за световой день удобрено около 50 га. Всего в совхозе будет внесено смеси удобрений на площади 780 гектаров.

Впервые в этом году применяем на своих полях прикатывание рыхлых почв. Прикатывание будем производить как до посева, так и после него. Это агромероприятие сохраняет в почве влагу и прогрессирует всходы.

П. СЕМЕНОВ,
директор Тисульского мол-
совхоза.

Приступили к севу пшеницы

За несколько дней в колхозе «Гигант» тракторные бригады произвели пришивку влаги на площади 1251 гектара.

Лучших результатов на пришивке влаги добилась тракторная бригада тов. Пичугина Е. Я. Тракторист этой бригады тов. Кязев ежедневно выполнял и первоначально нормы. Хорошо работали и другие трактористы этой бригады.

Вчера во всех трех полеводческих бригадах приступили к посеву пшеницы.

М. ТАЛДЫКИН.

Первые 20 га целины

На ферме Утинка Тисульского молсовхоза (управляющий тов. Алексеенко) дискование почвы произведено на площади 100 гектаров, отведенных под подъем целины.

4 мая трактористы тт. Ломакин и Якимов на тракторах «НАТИ» подняли первые 20 гектаров целины.

Новое пополнение

3 мая в Тисульской МТС состоялся выпуск курсантов-трактористов. 23 квалифицированных механизатора пополнили боевой отряд тружеников сельского хозяйства.

Среди выпускников отлично усвоили теорию и практику тракторного дела тт. Квасов Н. В., Ланчиков Б. Н., Михеев М. Н., Стеквашов И., Панин А. И., Шулинов И. И. и другие.

Все выпускники уже выехали к месту работы старшими и сменными трактористами, прицепщиками, а тов. Ланчиков назначен работать помощником бригадира тракторной бригады.

С. ПЕТРОВСКИЙ.



Винницкая область. С первых дней полевых работ потребительская кооперация хорошо организовала обслуживание колхозников и механизаторов, работающих в поле.

На снимке: торговля в полевом стане колхоза имени Сталина Крыжопольского района.

Прессклише ТАСС.

Первомайские дни в Тисуле

Рано проснулось 1-го Мая старинное русское село Тисуль. По-весеннему теплый ветер играет кумачом праздничных плакатов и транспортантов, развевает алые стяги флагов на здании дома Советов, празднично украшенных зданиях кинотеатра, дома культуры, школ, различных учреждений и организаций райцентра.

На традиционную первомайскую демонстрацию собрались трудящиеся райцентра задолго до назначенного времени.

...11 часов дня. Вот вдалеке послышался рокот моторов. На шоссе показались мотоциклисты. Им представили почетное право открыть шествие демонстрантов. За колонной мотоциклистов следуют велосипедисты...

Вновь нарастает гул моторов. Это механизаторы Тисульской МТС демонстрируют мощную технику, которой за последние годы оснащается МТС. Самоходные комбайны, сенокосилки, тракторы различных марок часто отгружаются в адрес машинно-тракторной станции.

К площади приближается колонна Тисульских школьников.

Портреты

Ленина и Сталина, руководителей партии и правительства несут юные участники демонстрации. Множество белых цветов, искусно сделанных детьми, создают всеобщее впечатление, что движется цветущий яблоневый сад.

Идут колонны

работников местной и кооперативной промышленности, коллектива рабочих и служащих транспортных и многих других организаций и учреждений райцентра.

Демонстранты

размещаются на площади, где установлена трибуна.

С приветствием и поздравлением

трудящихся райцентра с Первомаем выступает от имени райкома КПСС тов. Швыдко. Заканчивая свою речь, тов. Швыдко произносит здравицу нашей Коммунистической партии и Советскому правительству, великому русскому народу — борцу за мир во всем мире. Последние его слова еще звучали в воздухе, а стая сизокрылых и белых голубей — вестников мира, выпущенных школьниками, взмыла в бескрайние голубые дали.

От имени

многочисленной

армии комсомольцев выступает секретарь РК ВЛКСМ тов. Астанин. Он говорит о достигнутых молодежью успехах в труде.

— Комсомольско-молодежная

бригада Василия Дубинина из поселка Центральный, — рассказывает тов. Астанин, — ежемесячно выполняет норму на 140—150 проц. Он заверяет присутствующих, что молодежь района приложит все силы и энергию, чтобы претворить в жизнь решения партии и правительства.

На трибуне — знатный картофелевод района, кандидат на

Всесоюзную сельскохозяйственную выставку Н. И. Калинин.

Ему поручили колхозники сельхозартели им. Революции рассказать о достигнутых успехах, а также о том, что в ответ на заботу партии и правительства колхозники приложат все силы, чтобы привести в действие их предначертания.

Митинг окончен. Праздничные улицы Тисуля заполняются гуляющими. До поздна длится первомайское народное ликование.

Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. Ленин.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции „Правды“. 1917 г.

Рис. П. Васильева. Прессклише ТАСС.

Роль печати колоссальна во всех областях жизни советского общества. Благодаря повседневной заботе Коммунистической партии об удовлетворении непрерывно растущих культурных запросов населения, в Советском Союзе неуклонно увеличиваются тиражи книг, газет и журналов. О размахе издательского дела убедительно говорят некоторые цифры: в 1913 году в царской России издавалось всего лишь 859 газет с разовым тиражом 2,7 миллиона экземпляров. В 1953 году в Советском Союзе издавалось свыше 8 тысяч газет, разовый тираж которых превысил 41 миллион экземпляров. Кроме того в нашей стране большим тиражом выходят около 1500 журналов и других периодических изданий. Особенно быстро растет издание книг. Общий тираж книг в минувшем году увеличился почти вдвое по сравнению с 1940 годом и составил около одного миллиарда экземпляров.

Районная печать возникла в период массового колхозного движения и все эти годы была активнейшим участником огромной созидательной работы партии в деревне. Ныне, когда Коммунистическая партия разработала грандиозную программу крутого подъема сельского хозяйства и мобилизует творческую энергию советских людей на решение всенародной задачи создания обилия сельскохозяйственных продуктов в стране, районная печать самой жизнью выдвигается на передовую линию борьбы за новые успехи колхозного строя.

Поэтому традиционный праздник советской печати — день 5 мая должен явиться смотром сил, готовности районных газет — этого наиболее массового отряда советской прессы — и дальше успешно бороться за претворение в жизнь исторических решений партии и правительства по сельскому хозяйству.

Районная печать благодаря неослабному вниманию партии выросла в огромную силу, способную решать большие и сложные задачи воспитания, организации и мобилизации масс. Обладая общим тиражом, превышающим семь миллионов экземпляров, районные газеты несут в массы всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма, на живых, конкретных примерах политически воспитывают колхозников, рабочих МТС и совхозов, сельскую интеллигенцию, помогают партийным организациям практически решать встающие перед

ОП 12158

Адрес редакции: с. Тисуль, ул. им. Фрунзе, № 8. Тип. изд-ва газеты „Сталинская трибуна“

Тираж 2340 экз.

Наша стенгазета

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками машинно-тракторных станций новые задачи. Это заставило нас строить работу нашей редакции так, чтобы довести до сознания каждого задачи исторического постановления.

Стенгазета у нас выходит 2 раза в месяц. В ее выпуске принимают участие все члены редакции, но особенно хорошо организатором сбора материалов и оформления газеты является тов. Курнаева Мария Сергеевна.

Материалы для передовой мы используем из жизни нашего коллектива, исходя из стоящих задач. Так, например, в период ремонта тракторов и сельхозинвентаря мы дали передовую — «Улучшить качество ремонта». В ней вскрывались недостатки в организации труда, вредно сказывающиеся на качестве ремонта, и были поставлены задачи по улучшению качества ремонта.

Перед выездом механизаторов в колхозы мы написали передовую на тему: «Все силы на выполнение весеннего сева». В ней нацелили механизаторов на успешное решение взятых обязательств по повышению урожайности всех культур и по успешному освоению целинных и залежных земель. В передовой были подвергнуты критике те, кто еще оказался не готовым к выезду в колхозы. Критиковались директор и главный инженер за отсутствие надлежащего контроля за работой ремонтников.

В каждом номере стенгазеты мы отводим место для «Доски почета», куда заносим передовиков социалистического сорев-

нования. Нужно отметить, что мы не раскрываем методов и приемов работы передовиков производства, ограничиваясь занесением на «Доску почета» лишь фамилий. Этот недостаток в нашей работе должен быть устранен.

Большое место в стенгазете отводится критическим материалам, которые почти всегда сопровождаются карикатурами. Критикует газета бракоделов, нарушителей трудовой дисциплины, дезорганизаторов производства и нерадивых руководителей.

Многие критические выступления помогают исправлению допущенных ошибок. В одной из газет слесарь тов. Безменов выступил с критикой в адрес инструментальщика тов. Исакова, который сознательной задержкой инструмента тормозил ремонт. После этого выступления тов. Исаков стал работать значительно лучше.

Однако некоторые кригические выступления остаются незамеченными, особенно если они направлены в адрес руководителей. Вот почему бюро нашей парторганизации, заслушав отчет о работе редакции стенгазеты, в своем постановлении записало: не оставлять без внимания ни одного критического выступления и добиваться немедленного устранения вскрытых недостатков.

Было бы неплохо, если бы нам, редакторам, больше помочь оказывала редакция районной газеты «Сталинская трибуна».

А. СЕМИН,
редактор газеты „За качество“ Тисульской МТС.



Латвийская ССР. При Рижском городском комитете Компартии Латвии проводится семинар редакторов стенных газет города.

На снимке: тов. В. В. Смирнов читает лекцию о задачах стенной печати.

Прессклише ТАСС.

Постоянно растет и развивается печать Кузбасса. Если в 1946 году в Кемеровской области издавалось 60 печатных газет с разовым тиражом 151 тыс. экземпляров, то в настоящее время издается 76 газет, в том числе 2 областных, 11 городских, 20 районных и 43 много-тиражных. Кроме того, выходит «Блокнот агитатора» и литературно-художественный и общественно-политический альманах «Сталинский Кузбасс». Разовый тираж всех периодических изданий в нашей области превышает 310 тыс. экземпляров. На предприятиях, в учреждениях, колхозах, МТС и совхозах выходят стенные газеты, которых в Кузбассе насчитывается несколько тысяч.

Из года в год увеличивается поступление в Кузбасс центральных периодических изданий. Население области получает в общей сложности полмиллиона экземпляров различных периодических изданий.

Районную печать — на уровень новых задач

ними задачи экономического и культурного строительства.

С каждым годом растут духовные запросы сельских читателей, расширяется их политический и культурный кругозор. В последнее время по призыву партии в село пришло много специалистов сельского хозяйства и механизаторов. Большие изменения произошли в самом сельскохозяйственном производстве. Колхозы все более становятся многоотраслевыми хозяйствами, а машинно-тракторные станции, оснащенные мощной современной техникой, превратились в решающую силу в сельском хозяйстве.

Перед лицом новых, возросших требований со всей силой встает задача дальнейшего повышения уровня районной печати. Как ни в какое другое время, теперь особенно заметны и нетерпимы серость некоторых районных газет, бедность языка, низкая литературная грамотность. Глубокое неудовлетворение читателей вызывает поверхностный, шаблонный подход к освещению богатой, полнокровной жизни колхозной деревни, неумение газет связывать местные факты с общими задачами борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства. На быстрейшем устранении этих недостатков и должны сосредоточить сейчас свое внимание

работники районных газет, актив, сельские корреспонденты, вся читательская общественность.

Нет иного пути сделать районные газеты интересными, яркими, глубокими по своему содержанию, как широко опереться на актив, привлечь к участию в районной печати руководящий районный партийный актив, секретарей первичных партийных организаций, передовых людей колхозной деревни, специалистов сельского хозяйства, механизаторов, сельскую интеллигенцию. Надо непрерывно обогащать районную печать опытом народа. В арсенале нашей печати много проверенных жизнью форм массовой работы и их следует вполне использовать для укрепления и расширения массовых связей газет.

Борьба за претворение в жизнь решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов Центрального Комитета партии и мероприятий партии и правительства по повышению благосостояния народа — одна из важнейших задач, советской печати. Опираясь на местные факты, тесно связывая их с общими задачами крутого подъема сельского хозяйства, районные газеты должны держать в центре внимания вопросы дальнейшего развития зернового хозяйства, животновод-

ства, увеличения производства картофеля и овощей, улучшения работы машинно-тракторных станций.

В области промышленности первоочередными темами являются повышение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение себестоимости, использование резервов для дальнейшего увеличения темпов промышленного производства. Многое могут сделать районные газеты, сельские корреспонденты для улучшения торговли на селе.

Прямая обязанность печати — не только со знанием дела показывать передовой опыт лучших колхозов, бригад, звеньев, МТС, промышленных предприятий, но и активно бороться за широкое распространение его, смело критиковать работников, которые боятся всяких нововведений, всякой инициативы. Следует шире пропагандировать передовую агротехнику, научные методы ведения сельского хозяйства, бороться за наиболее правильную организацию общественного труда на производстве, развертывать всенародное социалистическое соревнование.

Огнем критики необходимо искоренять бюрократизм, волокиту в работе партийных, советских и сельскохозяйственных учреждений. Интересы дальнейшего повы-

шения роли районной печати в подъеме партийно-политической работы на селе требуют, чтобы газеты вели непримиримую борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, воспитывали тружеников колхозной деревни в духе честного и добросовестного отношения к труду, к общественному хозяйству.

Партия требует, чтобы районные газеты имели ярко выраженное лицо, отражающее производственные особенности, экономику района. Долг районных партий — повседневно направлять свои газеты, глубоко вникать в их содержание, активно поддерживать их критические выступления.

Районная печать не раз доказывала свою способность решать ответственные и сложные задачи, которые ставит перед ней Коммунистическая партия. Так было в годы коллективизации сельского хозяйства. Так было в период Великой Отечественной войны и в период послевоенного мирного строительства. И сейчас, когда в стране не развертывается борьба за дальнейший крутой подъем сельского хозяйства, за создание обилия продовольствия в стране, районная печать в тесном окружении своего актива призвана бороться за претворение в жизнь политики Коммунистической партии, за организацию и мобилизацию масс на осуществление великой программы коммунистического строительства.

А. ОКОРОКОВ.

Редактор М. Шухлинская